

好人“猫阿姨”

成都七中初中2021级6班 王雅诗

六月的清晨，朝晖从树的缝隙里洒下柔柔的光斑，照在我上学路旁睡着懒觉的橘猫身上，我向橘猫投去羡慕的眼神，好希望自己能像橘猫一样逍遥自在地躺着晒太阳。橘猫在太阳光的照射下更加可爱，橘色的皮毛显得更加美丽。

记忆拉回到两年前，一个朦胧的雨夜，我和同伴们感觉很无聊，就打着雨伞去踩水坑，溅起的水花夹杂着我们的欢笑声回荡在小区的上空。突然，我听见一阵微弱凄惨的猫叫，好奇心驱使我四下寻找。我顺着声音在一辆车的轮子旁看见了一只小小的猫。昏黄的路灯下，我看见小猫无力地抬起头发出微弱的叫声，眼睛微闭着，颤抖着、呜咽着……我的心咯噔一下，这分明是一只出生不久的小猫啊，淡橘色的毛被雨水打湿，紧紧地贴着瘦弱干瘪的身子。我赶紧招呼

小伙伴去寻找猫妈妈，可是哪里有母猫的影子呢？我们向小区里路过的大人们求救，有的说家里有事撑伞离开了，有点摇头说猫太小没有母猫活不了，更有甚者狠狠地咒骂着院子里的野猫，说太吵闹。我看着羸弱的可怜的小猫，差点哭出声来。

突然，小区的“猫阿姨”出现了，我像看到救星一样，慌忙向阿姨说明了小猫的情况。阿姨将小猫轻轻放在手里，观察了一下小猫的状态，微微皱着眉头说：“你们放心吧，我马上送它去宠物医院。”说完，阿姨就匆匆地消失在夜色中。

“猫阿姨”是我们小区的爱猫人士。在大人们为小区的野猫烦恼不已时，“猫阿姨”却每天带着猫粮喂养这些无家可归的小可爱们，为它们搭建窝棚，定时给猫屋换上清水。大人们

都背后议论说阿姨是一个怪人，而在小孩子们的眼里，“猫阿姨”就是猫的庇护神。

几天后，我又看到了“猫阿姨”的身影，野猫基地多了一个新建的猫窝。我轻轻地走过去，橘色的小猫正在猫窝里睡觉，柔软的肚子均匀地起伏着。我激动地用手摸了摸小猫的头，小猫向我叫了一声“喵——”，声音细微但是清脆，感觉小猫精神多了。

每天上学放学，我都会经过猫窝，总是习惯性地去看看那只小橘猫，在“猫阿姨”精心地照料下，它的毛发比之前更加鲜亮，更加美丽。“喵——”一道橘色的闪电从我眼前闪过，我高兴极了，知道小橘猫正健康成长，变成了英俊的猫绅士。它橘色的皮毛异常美丽，美丽的颜色照进美丽的心灵，我真心感谢好人“猫阿姨”。

指导老师：罗育彤

小叶榕

成都北新实验小学三年级三班 李函锦

学校楼下有一棵小叶榕，它枝繁叶茂，远远看去像一把大大的绿色太阳伞，保护着我们的学校。

我来到小叶榕的脚下，它的树根摸起来很粗糙，有点像摸石头的感觉。树干有我的两只手合抱那么粗。它的身上还有一个小洞，我觉得是小叶榕在夏天里被蚊子咬了还没有好。它的树枝向四处伸展，好像蜘蛛网一样悬挂在空中，又好似闪电在空中无限延伸。

它的气根长在上半身，颜色呈棕红色，摸着不仅粗糙，还扎手，比指甲刮在手

上还要痛几分。气根一根一根地向下垂着，像极了爷爷下巴上的胡须，又犹如一片小瀑布倾泻而下。

茂密的叶子绿油油的，绿得似翡翠。它们挨挨挤挤地长在树上，好像在说：“别挤我，别挤我，我都要闷死了、烦死了！”它的叶脉蜿蜒曲折，连通整片树叶。阳光洒在树叶上，金光闪闪。

风吹来，叶子随风飘动，美极了！

春夏秋冬，严寒酷暑，这棵小叶榕默默无闻地陪伴着我们，守护着我们，是我们最好的朋友。

黄山日出印象

绵阳中学实验学校高三24班 赖向洋

黄山看日出，是我印象中最深刻的画面。

那天清晨，赶往日出观景点时，迎接我们的是早已架起“长枪短炮”的人山人海。刚起床的我睡眼惺忪，在老爸和游人的推动下，拖着酸痛的腿向前走。但山间特有清新的风，让我放下了所有的不满，聚精会神地盯着远方黑压压的群山。

只听一瞬间快门按动的声音，远方露出一丝鱼肚白。人们兴奋了起来，疲惫的我强打起精神，拿起了摄像机。随着时间的变化，天已变成深蓝色了。紧接着远方露出一抹晨曦，风雨交

得更加迅疾起来，打在脸上也不像刚才那样柔和，还有一股淡淡的泥土味。忽然，一个小小的橘色物体从远方冒了出来，一步一步爬上天空。

在它完全升起的一刹那，火球的颜色突然改变，一道强光直射入眼睛。大自然又完成了一幅杰作。虽然城市也有日出，但高楼大厦遮住了地平线，灰蒙的雾挡住了大家的视线。上班的路上，挤车的档口，迎来的已是散漫的光线。

黄山日出，它象征着诞生和伊始，它赋予生命以新的索引，给予人们心灵的启示与发现。

“棋迷”外公

射洪市第二小学校三年级10班 王秋颀

我有一位“棋迷”外公，他今年62岁了。他眼睛看起来炯炯有神，一副很精明的样子。

外公很喜欢下棋，尤其在手机上。一天，我和妈妈、妹妹去外公家，发现外公坐在椅子上拿着手机玩“天天象棋”。外婆看见了有点生气，嚷嚷道：“生意不做，就知道玩手机！你看看你的手机电量还剩百分之几了？”外公却不以为然地说：“哎呀，这有什么好生气的呢？我就只打一局，就一局。”外婆听了，看都不看他一眼，再次忙她的工作。结果，太阳落山了，外婆的嗓子都快吼哑了，外公还在下他的“象棋”，直到手机没电为止。

外公也喜欢和他的铁哥们儿一起下棋。有一

次，我和妹妹到外公家楼下去玩耍。忽然，我们俩听到了一个声音：“吃相，吃马，吃炮！”我和妹妹一看，原来是外公和他的朋友在下象棋。这时，外公的朋友走了一步妙棋。外公看了看，皱起眉头，用手托着下巴，使劲想该怎么走。突然，外公一落棋子，扭转了战局，最终外公获胜。他开心极了，大笑着说：“将军！我赢了！哈哈……”

这就是我的“棋迷”外公。
指导教师：曹慧、李玉清

我想握住你的手

德阳中学2020级一班 高冀

我想握住你的手，在这风尘漫天、行色匆匆的世界中。

斗转星移、暮去朝来；岁月不居，光阴荏苒。历史的长河奔涌不息，时时翻起的波涛埋葬了过往的雅士和黄沙云烟，而你的光芒却在其间日益绽放。你是唐宋时的一缕清风，是明清时的一滴甘露。你生来就是苍穹而非草木，是绝无仅有的诗词与歌赋，你的光彩就是你的双臂，我想就这样握住你的手，飞去梦中才会有桃花源。

你的种种都是如此令我着迷——“独坐幽篁里，弹琴复长啸”的清幽雅致，“人生自古谁无死，留取丹心照汗青”的豪情壮志；“锦瑟无端五十弦，一弦

一柱思华年”的追忆怅惘，“何当共剪西窗烛，却话巴山夜雨时”的沉沉思念；“乱花渐欲迷人眼，浅草才能没马蹄”的盎然春意，“山气日夕佳，飞鸟相与还”的清淡闲适；“榭叶落山路，枳花明驿墙”的烂漫夺目，“寂寞梧桐深院锁清秋”的默然寂静。你的诗歌历久而弥新，营造了令人向往的乌托邦。

我多想就这样握住你的手，去看看黄土狂舞的沙场，让小石潭潺潺的清流从我指缝穿过，我要去闻闻“零落成泥碾作尘”的隐隐芬芳，听听“簌簌衣巾落枣花”的喜悦祥和。我想握住你的手，徜徉在不同的景致与时空里，我多想就这样与你“杏花疏影里，吹笛到天

明”。再华丽的语言都不及你的一丝一毫，因为你凝结的一个时代的兴盛与动荡，喜悦与悲伤，欢笑与涕零，感慨与惆怅。我从未见过任何事物如你一般意蕴丰富，让我爱得深沉而诚恳。

我想在你温暖的臂弯下闭眼小憩，让阵阵墨香萦绕我的周身，我好像看见了千年之前的朝霞，那种壮丽是多么的难以言表。

我想听听你的心跳，就好像听见战鼓一而再、再而三，我的心中好像有一团烈火在奔涌，因为我有一颗同你一样爱这片土地的心。

我想就这样握住你的手，一醉方休，一梦白头。

黄桷树伴我成长

成都金苹果龙南小学三年级三班 郑尧

午后的阳光洒满小区，院子里那棵黄桷树像撑着一把绿绿的大伞，屹立在风中，轻轻地摆动身体，“沙沙，沙沙”地唱着歌。

这棵树20多岁了，它就像一位温暖的老朋友。它的树根发达就像八爪鱼一样，一只只的触手牢牢地抓住地面，无论用多大的力气也抬不动它。树根很粗，足足有我两条腿加起来那么粗。树根的旁边长出了许多花花草草，好像特意生长在这里陪伴大树。

它的树干三个人张开双臂都抱不住，浓浓的棕色覆盖了整个树干。树皮一块一块地翘起，仿佛层层叠叠的指甲盖，又

似不规则排列的瓦片，上面还铺满了绿油油的青苔，为树干增添了色彩，这让树干看起来有“绿野仙踪”的感觉。树干摸起来凹凸不平，特别粗糙。小蚂蚁更是喜欢这里，不仅把这里当游乐场、当迷宫，还不时在青苔里捉迷藏呢！树干上有一个很大的洞，可以让我躺进去，我想这可能是小动物们聚会的场所。

它的树枝像一只只手伸向天空，好像要邀请太阳，和太阳一起玩。“手”心里还捧着一个小鸟窝，让小鸟们有一个安心的小家，可以自由地在树枝上嬉戏、生活。树叶密密麻麻地挂在枝头，被阳光照到的部

分呈绿黄色，闪着金光，似乎太阳给它们镶上了一层金边；没被晒到的呈深绿色，好似多抹了几层绿色颜料。细看，叶片的叶脉如同人体的骨骼，还犹如层层叠叠、弯弯曲曲的梯田。阳光从细缝中透下来，形成一个金色的光洞。走进去，是通往宇宙的另一边，通往奇妙的阳光世界，通往长满了黄桷树的暮色森林……“叽叽喳喳”，鸟儿们的叫声应和着树叶的“沙沙”声，美妙极了！树叶继续向鸟儿招手，让它们在此筑巢。

黄桷树，我的老朋友，虽不能言，却默默地陪伴我长大。

指导老师：王丹丹